
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Το Γενικό Λύκειο Λάλα  

σας ενημερώνει ότι τη φετινή χρονιά  θα πραγματοποιήσει μια σειρά εκδηλώσεων 

επικεντρωμένες στο δίπτυχο «Ελληνική λογοτεχνία του 21
ου

  αιώνα» και «Επιστημονικά 

επιτεύγματα από την αρχαιότητα  έως σήμερα»  

Η πρώτη από τις 4 εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθεί τη 

Δευτέρα 24 Νοεμβρίου με θέμα: 

    

 ΑΡΧΑΙΑ     ΤΕΧΝΟ-ΛΟΓΙΑ 

     

ΣΥΓΧΡΟΝΗ     ΛΟΓΟ-ΤΕΧΝΙΑ 

 

και ομιλητές    

1 . τη διακεκριμένη  συγγραφέα Ιωάννα Καρυστιάνη  και  

2. τον καθηγητή Αστρονομίας και Αστροφυσικής του Α.Π.Θ Σειραδάκη Ιωάννη  

 

 Η Ιωάννα Καρυστιάνη είναι  συγγραφέας 

και σεναριογράφος. Έχει βραβευθεί με το 

Κρατικό Βραβείο Μυθιστορήματος δύο 

φορές, το 1998 και το 2007, και με το 

βραβείο της Ακαδημίας Αθηνών το 2000. 

Παράλληλα με την λογοτεχνική της 

δραστηριότητα έχει γράψει το σενάριο 

της ταινίας “Νύφες” και τη σεναριακή 

προσαρμογή του μυθιστορήματος της 

“Μικρά Αγγλία”, τα οποία έχουν γυριστεί 

για τον κινηματογράφο από τον σύζυγο 

της Παντελή Βούλγαρη.  Η Ιωάννα Καρυστιάνη θα μιλήσει στους μαθητές μας για το έργο 

της συνολικά  κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στο μυθιστόρημα  της «Μικρά Αγγλία». Η 

γνωριμία με τη συγγραφέα θα έχει διάρκεια 90 λεπτών 

Ο Γιάννης Σειραδάκης είναι αστροφυσικός, 

καθηγητής στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο  

Θεσσαλονίκης. Σπούδασε στην Αγγλία Φυσική, στη 

συνέχεια έκανε μεταπτυχιακά στην Αμερική. Το 

2005 η ομάδα του βραβεύτηκε με το μεγάλο 

βραβείο Καρτέσιου για την ερευνητική της δουλειά 

πάνω στους αστέρες νετρονίου. Το καλοκαίρι του 

2006 οργάνωσε με πολύ μεγάλη επιτυχία, μία 



μεγάλη συνάντηση επιστημόνων από όλο το κόσμο στο Καστελόριζο. Γνωστός για τη 

διδασκαλική του δεινότητα στην εκλαΐκευση της επιστήμης θα παρουσιάσει   Το μηχανισμό 

των Αντικυθήρων, που όπως λέει ο ίδιος «είναι ένας υπολογιστής µε την πλήρη σύγχρονη 

έννοια του όρου, δηλαδή δεχόταν δεδοµένα , έκανε υπολογισµούς  µε βάση τα στοιχεία και 

παρουσίαζε το αποτέλεσµα σε επιστηµονικές κλίµακες. Πρόκειται, µάλιστα, για έναν 

υπολογιστή πολύ µεγάλης ακριβείας, η οποία µας έχει αφήσει έκπληκτους».  Η 

παρουσίαση και η συζήτηση με τους μαθητές θα έχει διάρκεια 90 λεπτά. 

 

 

 

Οι προγραμματισμένες επόμενες εκδηλώσεις θα γίνουν 

Στις 20 Ιανουαρίου  θα επισκεφθεί το σχολείο μας  ο καθηγητής 

του Μαθηματικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Πατρών 

Μπούντης  Αναστάσιος ο οποίος είναι  από τους πρώτους 

Έλληνες που ασχολήθηκε ερευνητικά με τη θεωρία και τις 

εφαρμογές του χάους και των φράκταλ. Διοργάνωσε από το 1986 

μέχρι σήμερα 3 διεθνή συνέδρια και 16 θερινά σχολεία σε θέματα 

χάους και πολυπλοκότητας, διευθύνοντας Πανελλήνια Επιτροπή 

Επιστημόνων πολλών ειδικοτήτων.  Το θέμα της ομιλίας του θα 

αφορά  τον «θαυμαστό κόσμο των  Φράκταλ». 

 

 

Τον μήνα Φεβρουάριο θα επισκεφθεί το 

σχολείο η Μαριλένα Β. Καρρά Καλλιτεχνική 

Διευθύντρια Εικαστικών της Στέγης 

Γραμμάτων και Τεχνών του Ιδρύματος 

Ωνάση για να μιλήσει στους μαθητές για τον 

Ιμπρεσιονισμό  

 

 

 

 

Το μήνα Μάρτιο οι μαθητές θα έχουν 

την ευκαιρία να γνωρίσουν και να 

συνομιλήσουν με τον ποιητή και 

συγγραφέα Νάνο Βαλαωρίτη, 

δισέγγονο του ποιητή Αριστοτέλη 

Βαλαωρίτη 

 



 

 

 

Σε χρόνο που θα καθορισθεί  από το  Cern θα γίνει για 

δεύτερη φορά εικονική επίσκεψη στο ερευνητικό κέντρο 

μιας και  οι μαθητές της πρώτης σύνδεσης έχουν 

αποφοιτήσει και θεωρούμε αναγκαίο να προσφέρουμε την 

εξαιρετική εμπειρία  και στους τωρινούς μαθητές μας.  

 

 

Το μήνα Απρίλιο στα πλαίσια της 10ετούς  συνεργασίας μας  με την            

Ελληνογερμανική Αγωγή θα λάβει το σχολείο μας μέρος στη «Βραδιά 

Αστρονομίας» και θα διοργανωθεί  ημερίδα αφιερωμένη στις Φυσικές 

Επιστήμες με το Δρ. Σοφοκλή  Σωτηρίου Υπεύθυνο Έρευνας και 

Ανάπτυξης της Ελληνογερμανικής Αγωγής. 

 

Την Τετάρτη 12 Νοεμβρίου, για δεύτερη συνεχή χρονιά θα συμμετάσχει στην ημερίδα 

φυσικών επιστημών  που διοργανώνει το Πειραματικό Λύκειο του Πανεπιστημίου Πατρών. 

 

 

Ο σύλλογος διδασκόντων                                                          Η Διευθύντρια 

                                                                                        Δάβου Ευγενία,    Φιλόλογος, Med                                                                         


